мосгорсправка моссовета

Отдел газетных вырезок

Чистопрудный бул. 2.

Телефон 96-69

Вырезка из газеты

известия

Москва

Газета №

На берегах Невы

в сипем берете, накипув на плечи, точно плед, белый шерстяной платок. Лампа под матовым колпаком, стоящая на кине книг, освещает его осунувшееся лицо. Положив тетраль на поднятые колени, он непрегывно работает, точно инчто не изменилось в его жизни, работает от утра и до ночн. Зябко. Он откладывает перо, отогревает своим лыханием пальцы, потом продолжает писать книгу.

За дверями комнаты, в которой работает этот человек, известный в Совстской стране как народный артист, музыковед и композитор, за дверями этой комнаты Бориса Асафьева проносятся быстрые шаги й легкий шелест платья. Там театральное фойе. Сейчас — антракт. Но оп не слышит. Он пишет.

Давно композитор не чувствовал такой тил патриотическими произведениями.

здесь он писал музыку для «Бахчисарай- высшего пилотажа. ского фонтана», здесь создабал «Пламя паснорт для выезда. Рад за вас». Он при- ла в дверях безмолвную фигуру Лолинова. нял паспорт, а потом, спускаясь с лестии-

На кровати сидит худощавый человек И он персехал в театр имени Пушкина. Здесь он решил жить, писать, работать. В работе видит он свой патриотический волг. свою обязанность.

> ... Давно закончен спектакль в театре. Пусты коридоры и фойе. Величественное россиевское здание, чуть белея колоннами, стоит на площади перед заснеженными деревьями, точно застывший каменный корабль. Покачиваются на ветру по углам здания старинные фонари, помнящие театральный раз'езд времен Пушкина.

...В другой части города в старом елизаветинском здании, окруженном толсто- лечебной практики, которую они решяли стенной каменной галлереей, двое ученых злесь применить. Это была та жатва, коведут в одной из комнат тихий разговор, торую они собирались сиять с лет, прове-Сквозь стекла двери мерцает «летучая денных в тиши лабораторий. мышь», там виден стол.

здании на Васпльевском острове проводил дипина в горах родной Сванетии испольисследования по повелению человеческого зует алоэ, преток с зелеными мясистыми организма на больших высотах. Другой — листьями. Ягунов и Долинов исследуют жажны деятельности — вопреки всему! профессор Долинов — за оградой на тихой состав, даваемый отжатыми дистьями Он написал во время войны: «Строгие и узкой удице, обсаженной деревьями, алоэ, опи роются в справочниках, в рунапевы», сюиту «Суворов», цики русских продолжал в лаборатории ВИЭМ разра- ководствах. Да, есть смысл в народной ноктюрнов «Ночное», симфонию «Родина». Готку павловской теории о воздействии медицине, и по просьбе госпиталя оран-На грохот бомбариновок хуложник отве-коры головного мозга на течение болезней, жерен Ботанического сала взращивают

Один организовал на аэродроме «вива- под ленинградским небом алоз. Потом пришел день — на площади, где риум», заполненный белыми мышами, он жил, разорвался первый снаряд. Со кроликами, морскими свинками, летал с ское учение о торможении, защинающем звоном полетели осколки стекол. Что же, пими на самолетах, кружился в «иммель- нервную систему от разрушевия. очевидно, надо прощаться с квартирой, с манах», шел в стремительный «штопор», которой связано столько воспоминаний. - качался «листиком» - прошел весь искус контуженного авиабомбой. Он сидел, скрю-

Парижа», здесь работал над «Карказским не здоровая, корчилась с пеной у рта в не слышал и не говорил. Ему подсовывапленником». А теперь, видно, нужно от- припадке эпилепсии, котя никогда ею не ли листик бумаги: «Напишите что-иисюда уходить. Ечу предложили совсем болела, а другая, с сердцем, сильным и будь». Он недоумевающе глядел на белый уехать: «Вы получите место на самоле- ровным, как мотор, всегда спокойно выно- лист, что-то с трудом соображал потом те». Он усмехнулся. Двадцать два года сившая вливание физиологического рас-радостно кивал головой и часами вывоназад, когда городу угрожал Юденич, твора, испытывала всякий раз сердечный дил с трудом каракули непослушной ру-Асафьева вызвал Луначарский: «Вот вам приступ, лишь только при вливании виле-кой. Он ничего не сознавал.

цы, парспорт разорвал. Вот почему он те-роическом городе. Однажды их вызвали в ную систему больного. Ученый прибет ками. Они это испытание выдержат. перь усмехнулся. «Я — ленинградец. один из штабов: «Вам поручается орга- к лечению сном. Девять суток спад боец, Здесь вся моя жизнь. Мне ехать некуда». низация госпиталя. Через три иня посту- жестоко контуженный авизбомбой, девять Но из квартиры все же пришлось выехать. пят нервые партии раненых. Вот комис- суток он был выключен из внешнего ми-

лестничным клеткам Васильевского остро- дил в спасительный сон. ва, по этим огромным домам и деревянным домикам с мезонинами пошли женщины с пустыми корзинами. Они возвращались, нагруженные тарелками, вилками, ножами. Студенты свозили столы в столики. Студентки ожесточенно ошпаривали крутым кипятком полы и лестницы. Трещали во дворе старого здания автогены, сваривая метадлические части старых кроватей. Кто-то ташил мороженницы на резиновом ходу, придумав приспособить их под развозку пищи по палатам.

И, пока шла эта суматоха организации, оба ученые устанавливали общие основы

Ускорение процесса заживления ран. Один — профессор Ягунов — в дливном Ассистентка вспоминает, как народная ме-

Широкое применение нашло и навлов-

В лазарет доставили бойца, тяжело чившись, устремив перел собой ничего не Другой добился того, что собака, впол-выражающий мутный взгляд. Он больше

Ему не давали возбуждающих средств. Они рабстали, как многие в этом ге-Ученик Павлова заставил отдохнуть нерв-

сар госпиталя. Знакомьтесь. Действуйте». ра. Больной спокойно и ровно дышал, И они начали действовать. Быстро. По временами просыпался, ел и вновь ухо-

Потом прием снотворного был прекрашен. Он проснудся. В тот день нал горо-10м завыла сирена воздушной тревоги: налет! Больной спокойно сидел на койке. Мимо него торонливо прошел врач. И произощло необычайное - человек, потерявший дар речи, заговорил: «Доктор, а мне спускаться в убежище?»

Так в старом елизаветинском здании со сводчатыми, выбеленными стенами нашло свое приложение в ини великой оточественной войны павловское учение о защитной роли торможения коры головного мозга.

Курс сонной терапии сокращаяся. К койке больного подходил профессор с большими окулярами без оправы, из-за которых глядели внимательные, спокойные глаза. Профессор присаживался в больному, мягко, но властно убеждал больного уснуть. Сон смыкал глаза больного. Ученый спокойно смотрел на спящего, а когда проходило пять минут, говорил ему: «Вы проспали два часа». Проходило еще пять минут, ученый опять говорил: «Тенерь вы проспали четыре часа». Так больной проспал «восемь часов», а когда проснулся, то почувствовал себя так, словно он и в самом деле столько спал.

И в этом нет ничего удивительного. Это все пролоджение работ великого Павлова. Всю жизнь свою мечтал прославленный русский ученый-гуманист о том, что нден его проложат путь к постели страждущего человека. «Наш метол на патологическом поле себя еще только покажет». Мечта ученого была воплощена при защите родного города, который Павлов так любил, в котором жил, работал и умер.

Нет, не новинула стойкость духа людей города Ленина. Они проходят тяжелое нспытание временем, стужей, бомбардиров-

Д. СЛАВЕНТАНТОР.

ЛЕНИНГРАД. (По телефону).